
RADA MIASTA GRAJEWO 
IX Kadencja 
2024- 2029 

PROTOKÓŁ NR 19/26 
Z POSIEDZENIA POŁĄCZONYCH KOMISJI 

RADY MIASTA GRAJEWO 

Grajewo, Luty 2026 r. 



Protokół Nr 19/26 

z posiedzenia połączonych Komisji Rady Miasta, tj.: Komisji Budżetu, Komisji 

Gospodarki Komunalnej oraz Komisji Spraw Społecznych, odbytego w dniu 

25 lutego 2026 roku. Miejsce posiedzenia - sala konferencyjna Urzędu Miasta 

Grajewo. Strażacka 6A. 

Posiedzeniu przewodniczył p. Andrzej Niewiarowski - Przewodniczący Komisji 

Budżetu Rady Miasta Grajewo. 

Godzina rozpoczęcia - 9· .00 

Godzina zakończenia -11.40 

W posiedzeniu udział wzięli radni/członkowie trzech stałych Komisji Rady 

Miasta w składzie: 

1.Boć Edward 

2. Godlewska Ewa 

3. Kalinowska Anna Marzenna 

4. Kowzon Wojciech Karol 

5. Łynka Małgorzata 

6. Niewiarowski Andrzej 

7. Rogowska Marzena 

8. Siejda Tomasz 

9.Katarzyna Świderska 

10. Szymkiewicz Mariusz 

Nieobecni nieusprawiedliwieni: 

1.Katarzyna Bobrowska 

2.Ginka Barbara 

/Lista obecności stanowi Zał. Nr 1 do prot./. 

Goście: wg listy obecności stanowiącej Zał. Nr 2 do prot. 



- Burmistrz Miasta Grajewo: Maciej Paweł Bednarko 

- Zastępca Burmistrza Miasta Grajewo: Krzysztof Waszkiewicz 

- Sekretarz Miasta: Ryszard Wolwark 

- Skarbnik Miasta: Grzegorz Kurzątkowski 

- Naczelnicy i kierownicy Urzędu Miasta Grajewo 

- Dyrektorzy i kierownicy jednostek organizacyjnych miasta - wg listy 

obecności 

Przewodniczący trzech stałych Komisji: 

1/ Andrzej Niewiarowski- Przewodniczący Komisji Budżetu RM 

2/ Wojciech Karol Kowzan - Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej 

RM 

3/Katarzyna Świderska - Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych RM 

spośród siebie wyłonili przewodniczącego obrad w osobie p. Andrzeja 

Niewiarowskiego -Przewodniczącego Komisji Budżetu RM. 

Punkt 1- Otwarcie posiedzenia 

Andrzej Niewiarowski- Przewodniczący Komisji Budżetu RM 

Po objęciu przewodnictwa dokonał otwarcia posiedzenia połączonych stałych 

Komisji Rady Miasta, witając Burmistrza Miasta Grajewo Macieja Pawła 

Bednarko, Zastępcę Burmistrza Krzysztofa Waszkiewicza, 

Naczelników/kierowników, Dyrektorów jednostek podległych, oraz Radnych. 

Stwierdził, że na stan 12 radnych/członków trzech stałych Komisji, aktualnie 

w posiedzeniu bierze udział 8 radnych (na podstawie listy obecności), co 

stanowi kworum. 

Punkt 2 - Przedstawienie porządku obrad połączonych Komisji 



/ Zawiadomienie zawierające porządek obrad stanowi Zal. Nr 3 do prot./. 

Zawiadomienie członkowie Komisji otrzymali wraz z materiałami na 

posiedzenie Komisji - w wersji elektronicznej (tablety). 

Andrzej Niewiarowski- Przewodniczący Komisji Budżetu RM. 

Odczytał proponowany porządek obrad posiedzenia: 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Przedstawienie porządku posiedzenia połączonych Komisji. 

3.Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na 

poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych 

przez miasto Grajewo w 2025 r. 

4. Sprawozdanie Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Grajewie obejmujące 

analizę porównawczą z lat 2024-2025. 

5. Zaopiniowanie projektów uchwał: 

a) w sprawie sposobu załatwienia skargi wniesionej na czynności Burmistrza 

Miasta Grajewo; 

b) w sprawie zwolnienia z obowiązku dokonania wpłaty do budżetu nadwyżki 

środków obrotowych za 2025 rok samorządowego zakładu budżetowego - 

Centrum Integracji Społecznej w Grajewie; 

c) w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego strażakom 

ratownikom i kandydatom na strażaków ratowników Ochotniczej Straży 

Pożarnej w Grajewie; 

d) w sprawie przyjęcia programu osłonowego "Korpus Wsparcia Seniorów" na 

rok 2026 dla mieszkańców Miasta Grajewo. 

6. Przyjęcie protokołu ze wspólnego posiedzenia Komisji. 

7. Sprawy różne. 

8. Zamknięcie posiedzenia. 



Przewodniczący obrad zapytał, czy są uwagi bądź wnioski do porządku 

posiedzenia. Nie widząc żadnych, przeszedł do realizacji punktu trzeciego. 

Porządek obrad przyjęty jednogłośnie ( 8 głosów „za"). 

Punkt 3 - Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na 

poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych 

przez miasto Grajewo w 2025 r. 

Materiały w powyższej sprawie członkowie Komisji otrzymali wraz 

z materiałami na posiedzenie Komisji -w wersji elektronicznej. 

/ Sprawozdanie stanowi Zał. Nr 4 do prot./. 

inicjatywa: Burmistrz Miasta, Maciej Paweł Bednarko 

referują: Główny Specjalista ds. Oświaty UM, Julita Graczewska 

Andrzej Niewiarowski- Przewodniczący Komisji Budżetu RM 

Otworzył realizację punktu - Sprawozdanie z wysokości średnich 

wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego 

w szkołach prowadzonych przez miasto Grajewo w 2025 r. 

Nie zgłoszono pytań ani uwag do przedstawionego dokumentu. 

W głosowaniu udział wzięło 8 radnych. 

Wynik głosowania: 

• 8 głosów „za", 

• O głosów „przeciw", 

• O głosów „wstrzymujących się". 

• 4 „nieobecnych" 



Sprawozdanie zostało zaopiniowane pozytywnie, jednogłośnie. 

Punkt 4 - Sprawozdanie Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji 

w Grajewie obejmujące analizę porównawczą z lat 2024-2025. 

Materiały w powyższej sprawie członkowie Komisji otrzymali wraz 

z materiałami na posiedzenie Komisji -w wersji elektronicznej. 

/ Sprawozdanie stanowi Zał. Nr 5 do prot./. 

Inicjatywa: Komisja Spraw Społecznych RM ( Plan pracy na 2026 r./ 

Referują: Dyrektor MOSiR w Grajewie, Marek Duchnowski 

Andrzej Niewiarowski- Przewodniczący Komisji Budżetu RM 

Otworzył realizację punktu- Sprawozdanie Miejskiego Ośrodka Sportu 

i Rekreacji w Grajewie obejmujące analizę porównawczą z lat 2024-2025. 

Dyrektor MOSiR przedstawił obszerną analizę działalności Ośrodka, 
obejmującą porównanie lat 2024 i 2025, w tym dane dotyczące: 

• wykorzystania obiektów sportowych, 

• kosztów utrzymania infrastruktury, 

• przeprowadzonych remontów i modernizacji, 

• planowanych kierunków rozwoju. 

Dyskusja: 

Radna zadała pytanie dotyczące planowanych modernizacji oraz bieżących 
potrzeb remontowych. 

Dyrektor MOSiR poinformował, że: 

• zakończono modernizację kompleksu „Orlik", 

• planowany jest remont zaplecza socjalnego (szatnie, toalety), 



• zakończono remont hali sportowej, w tym zaplecza saunowego, które w 
najbliższym czasie zostanie udostępnione mieszkańcom, 

• jednym z największych wyzwań inwestycyjnych pozostaje Stadion 
Miejski -wymagający znacznych nakładów finansowych oraz 
kompleksowej modernizacji. 

Burmistrz: podkreślił znaczenie pozyskanych środków zewnętrznych, w tym 
dofinansowania ze środków Województwa Podlaskiego na instalacje OZE. 
Szacowane oszczędności z tytułu inwestycji w odnawialne źródła energii 
wynoszą około 200 OOO zł rocznie. 

Wskazano również na rosnące potrzeby związane z utrzymaniem nowo 
powstałych obiektów sportowych. 

• Dyskusja: Radna Małgorzata Łynka pytała o bieżące potrzeby 
remontowe. Dyrektor wskazał na konieczność remontu zaplecza 
socjalnego na stadionie. Burmistrz wspomniał o krokach podjętych w celu 
uzyskania dofinansowania na instalacje OZE ( oszczędność ok. 200 tys. zł 
na energii na basenie). 

• Sport szkolny: Poruszono kwestię reaktywacji Powiatowego Szkolnego 
Związku Sportowego, co ma nastąpić w perspektywie kilku miesięcy. 

• Finanse: Radny Andrzej Niewiarowski oraz Przewodnicząca Rady, 
Monika Stefańska: dopytywali o drastyczny wzrost planowanych 
kosztów energii w 2026 r. (z 81 tys. zł do 420 tys. zł). Dyrektor MOSiR: 
wyjaśnił, że niższe koszty zużycia energii w 2025 roku wynikały z braku 
funkcjonowania lodowiska i Orlika w trakcie remontów. 

Wynik głosowania: 

• 8 głosów „za", 

• O głosów „przeciw", 

• O głosów „wstrzymujących się". 

• 4 „nieobecnych" 

Sprawozdanie zostało przyjęte pozytywnie. 



Punkt 5 - Zaopiniowanie projektów uchwał: 

a) Projekt uchwały w sprawie sposobu załatwienia skargi wniesionej na 

Burmistrza Miasta Grajewo na niewłaściwe załatwienie przez niego 

zawiadomienia; 

Materiały w powyższej sprawie członkowie Komisji otrzymali wraz 

z materiałami na posiedzenie Komisji - w wersji elektronicznej. 

I Skarga p. D.L. stanowi załącznik nr 6 do prot./; 

/ Wyjaśnienie Burmistrza stanowi załącznik nr 7 do prot./; 

/ Pismo PEC Sp. z o.o. w Grajewie stanowi załącznik nr 8 do prot./; 

/ Uchwała Nr 6/25 KSW stanowi załącznik nr 9 do prot./; 

Projekt uchwały Rady Miasta wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 10 

do prot./; 

inicjatywa uchwałodawcza: Burmistrz Maciej Paweł Bednarko/ na wniosek 

Komisji SWiP RM 

referują; Sekretarz Miasta, p. Ryszard Wolwark; Przewodnicząca Komisji SWiP 

RM, p. Ewa Godlewska 

Andrzej Niewiarowski- Przewodniczący Komisji Budżetu RM 

Zaopiniowaniu poddał projekt uchwały w sprawie sposobu załatwienia skargi 

wniesionej na Burmistrza Miasta Grajewo na niewłaściwe załatwienie przez 

niego zawiadomienia. 

Skarga dotyczyła zakupu działki pod cmentarz komunalny. 

• Wyjaśnienia: Burmistrz i Naczelnik Wydziału Nieruchomości wyjaśnili, 
że zakup był legalny, celowy i ekonomicznie uzasadniony ( cena poniżej 
50 zł/m2). Inicjatywa zakupu trwała od 2023 roku, zapewniając ciągłość 
miejsc pochówku. 



• Wniosek: Zastępca Burmistrza, Krzysztof Waszkiewicz: zawnioskowali 
o odczytanie pełnego uzasadnienia uchwały na sesji Rady Miasta w celu 
rzetelnego poinformowania opinii publicznej 

. Wynik glosowania: 

• 9 głosów „za", 

• O głosów „przeciw", 

• O głosów „wstrzymujących się". 

• 3 „nieobecnych" 

• 4 „nieobecnych" 

Projekt uchwały zaopiniowany pozytywnie - bez poprawek.. 

b) Projekt uchwały w sprawie zwolnienia z obowiązku dokonania wpłaty do 

budżetu nadwyżki środków obrotowych za 2025 rok samorządowego 

zakładu budżetowego - Centrum Integracji Społecznej w Grajewie; 

Materiały w powyższej sprawie członkowie Komisji otrzymali wraz 

z materiałami na posiedzenie Komisji -w wersji elektronicznej. 

/Projekt uchwały Rady Miasta wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 11 

do prot./ 

inicjatywa uchwałodawcza: Burmistrz Maciej Paweł Bednarko 

referują; Kierownik CIS w Grajewie, Iwona Koniecka 

Andrzej Niewiarowski- Przewodniczący Komisji Budżetu RM 

Zaopiniowaniu poddał projekt uchwały w sprawie - zwolnienia z obowiązku 

dokonania wpłaty do budżetu nadwyżki środków obrotowych za 2025 rok 

samorządowego zakładu budżetowego - Centrum Integracji Społecznej 

w Grajewie. 



Projekt dotyczył zwolnienia Centrum Integracji Społecznej z obowiązku wpłaty 
nadwyżki (109 tys. zł) do budżetu' 

Omówiono sytuację finansową Centrum Integracji Społecznej oraz zasadność 
zwolnienia z obowiązku odprowadzenia nadwyżki środków obrotowych do 
budżetu miasta. 

Wskazano, że pozostawienie środków w jednostce umożliwi realizację celów 
statutowych oraz wzmocnienie działań reintegracyjnych. 

• Wyjaśnienia: Kierownik CIS wskazała, że środki zostaną przeznaczone 
na modernizację oświetlenia, instalacji elektrycznej oraz remont łazienek 
w nowym lokalu. Wysoka nadwyżka wynikała z realizacji licznych zleceń 
jednorazowych w 2025 r„ 

Wynik głosowania: 

• 9 głosów „za", 

• O głosów „przeciw", 

• O głosów „wstrzymujących się". 

• 3 „nieobecnych" 

Projekt uchwały zaopiniowany pozytywnie - bez poprawek. 

c) projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego 

strażakom ratownikom . 
I kandydatom na strażaków ratowników 

Ochotniczej Straży Pożarnej w Grajewie; 

Materiały w powyższej sprawie członkowie Komisji otrzymali wraz z 

materiałami na posiedzenie Komisji - w wersji elektronicznej. 

Projekt uchwały Rady Miasta wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 12 

do prot./. 

inicjatywa uchwałodawcza: Burmistrz Maciej Paweł Bednarko 



referują; Naczelnik WSO UM, Lidia Węcek 

Andrzej Niewiarowski- Przewodniczący Komisji Budżetu RM 

Zaopiniowaniu poddał projekt uchwały w sprawie - ustalenia wysokości 

ekwiwalentu pieniężnego strażakom ratownikom i kandydatom na 

strażaków ratowników Ochotniczej Straży Pożarnej w Grajewie. 

Projekt uchwały dotyczył ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla: 

• strażaków ratowników OSP, 

• kandydatów na strażaków ratowników. 

• propozycja ustalenia stawki na poziomie 35 zł za godzinę pracy. 

Podkreślono znaczenie działalności OSP dla bezpieczeństwa mieszkańców 
Miasta. 

• Dyskusja: Podkreślono dużą aktywność 42 druhów (w tym 29 
z uprawnieniami do akcji) oraz potrzebę budowy zaplecza garażowego 
dla sprzętu OSP. 

Wynik glosowania: 

• 9 głosów „za", 

• O głosów „przeciw", 

• O głosów „wstrzymujących się". 

• 3 „nieobecnych" 

Projekt uchwały zaopiniowany pozytywnie - bez poprawek. 

d) projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu osłonowego "Korpus 

Wsparcia Seniorów" na rok 2026 dla mieszkańców Miasta Grajewo. 

Materiały w powyższej sprawie członkowie Komisji otrzymali wraz 

z materiałami na posiedzenie Komisji - w wersji elektronicznej. 



Projekt uchwały Rady Miasta wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 13 

do prot./. 

inicjatywa uchwałodawcza: Burmistrz Maciej Paweł Bednarko 

referują: Dyrektor MOPS w Grajewie: Barbara Pieńkowska, oraz pracownica 

Ośrodka: Iwona Dubois 

Andrzej Niewiarowski- Przewodniczący Komisji Budżetu RM 

Zaopiniowaniu poddał projekt uchwały w sprawie - przyjęcia programu 

osłonowego "Korpus Wsparcia Seniorów" na rok 2026 dla mieszkańców 

Miasta Grajewo. 

Omówiono założenia programu na rok 2026, skierowanego do seniorów z terenu 
miasta Grajewo, obejmującego m.in.: 

• wsparcie opiekuńcze, 

• działania osłonowe i monitoring potrzeb osób starszych, 

• poprawę bezpieczeństwa seniorów. 

Program dotyczy tzw. opasek bezpieczeństwa (systemu SOS). 

• Wyjaśnienia: Dyrektor oraz pracownica MOPS: wyjaśniły, że opaski są 
własnością miasta, a program jest współfinansowany z dotacji celowej. 
Na rok 2026 zaplanowano objęcie wsparciem 220 seniorów. 

Wynik głosowania: 

• 8 głosów „za", 

• O głosów „przeciw", 

• O głosów „wstrzymujących się" 

• 4 „nieobecnych" 

Projekt uchwały zaopiniowany pozytywnie - bez poprawek. 



Punkt 6 - Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

Protokół Nr 17/26 ze wspólnego posiedzenia komisji z dnia 25 stycznia 2026 r. 

przyjęto bez uwag. 

Wynik glosowania: 

9 ł , " • g osow „za , 

• O głosów „przeciw", 

• O głosów „wstrzymujących się". 

• 3 „nieobecnych' 

Punkt 7- Sprawy różne 

W sprawach różnych poruszono kwestie: 

• Inwestycje mieszkaniowe: Burmistrz poinformował o planach zakupu 
kontenerów mieszkalnych od lokalnego producenta (budżet ok. 150 tys. 
zł). 

• Stan dróg i PUK: Prezes PUK omówił proces łatania dziur po zimie przy 
użyciu masy na zimno. Poruszono temat ubezpieczenia miasta od szkód 
komunikacyjnych powstałych w wyniku uszkodzeń jezdni. 

• Inwestycje drogowe: Omówiono pozyskanie środków na ul. 
Magazynową oraz plany dotyczące ul. Krasickiego, Lawendowej, a także 
kanalizacji w ul. Ełckiej i Przemysłowej. 

• Gospodarka odpadami: Radni zgłosili problem zbyt małych worków na 
odpady BIO. Zapowiedziano wysłanie oficjalnego pisma do firmy KOMA 
w tej sprawie. 

• Sytuacja w PEC (szeroka dyskusja): 
o Prezes PEC omówił wysokie koszty praw do emisji (ETS), które w 

2025 r. mogą wynieść ponad 8 mln zł. 
o Jako rozwiązanie wskazano budowę kotła na biomasę (szacowany 

koszt 12-40 mln zł). 

Krytyka inwestycji gazowej: Burmistrz szczegółowo omówił błędy 
poprzednich władz związane z inwestycją gazową, w tym niekorzystną umowę 



najmu PZO (koszt 3,25 mln zł za urządzenie warte ułamki tej kwoty) oraz 
zastawienie wszystkich udziałów PEC na rzecz NFOŚiGW. 

Sprawa domniemanych nieprawidłowości w PEC jest badana przez Prokuraturę 
Regionalną. 

• dalszych planów inwestycyjnych w infrastrukturę sportową, 

• potrzeb remontowych Stadionu Miejskiego, 

• bieżącego funkcjonowania jednostek miejskich. 

Nie zgłoszono formalnych wniosków. 

Punkt 8 - Zamknięcie posiedzenia 

Andrzej Niewiarowski- Przewodniczący Komisji Budżetu RM 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący podziękował uczestnikom 

za udział i zamknął wspólne posiedzenie Komisji Stałych Rady Miasta Grajewo. 

Godzina zamknięcia - 11.40. 

N a tym protokół zakończono i podpisano. 

Przewodniczący Obrad . (Przewodniczący 
Komisji Budżetu, Andrzej Niewiarowski) 

Sporządziła: ....................................... [Protokolantka: Barbara 
Poniatowska] 
Data sporządzenia protokołu: 11.03. 2026 r. 

Uwaga! Załączniki znajdują się do wglądu w Biurze Rady Miasta. 


